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 التقدير بالفترة 

 :µ*ايجاد فترات الثقة للوسط الحسابي

,𝑁(µ ):اذا اخذت عينة عشوائية من مجتمع طبيعي1نظرية 𝜎2 

  %(∝−1)100معلوم فان فترة الثقة  𝜎2بحيث ان التباين للمجتمع 

 هي µ للمعلمه

 (𝑋̅ − 𝑍1−∝ 

2

 
σ

√n
 , x ̅ + 𝑍1−𝛼

2

 
𝜎

√𝑛
)  

  𝑋̅ الوسط الحسابي للعينة= 

  Z1−∝

2

التي تكون المساحة على يسارها Z=قيمة 
1−∝

2
     

 σ الانحراف المعياري للمجتمع = 

  nحجم العينة= 

فاعطت 4اخذت من مجتمع طبيعي انحرافه المعياري25مثال: عينة عشوائية حجمها
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اوجد   𝑥̅= 30فاعطت 9 اخذت من مجتمع تباينة 49مثال:عينة عشوائية حجمها 

 µللوسط الحسابي للمجتمع  95 %فترة الثقة 
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: اخذت عية عشوائية من مجتمع طبيعي تباينه غير معلوم فأن فترة  2نظرية

 تعطى µثقة الوسط الحسابي %(∝−1)100
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𝑥̅من مجتمع طبيعي فاعطت  15اخذت عينة عشوائية حجمها مثال: = 17.4 
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اخذت من مجتمع طبيعي اذا علمت ان الوسط 16عينة عشوائية حجمهاتمرين:

 اوجد:20الحسابي للعينة يساوي

 9اذا كان التباين يساوي µللوسط الحسابي  90%فترة الثقة -1

 9كان التباين العينة يساوي اذاµللوسط الحسابي  90%فترة الثقة  -2

 

 

 فترة الثقة للفريق بين وسطين

,X1اذا كان   3:نظرية 𝑋2, 𝑋3, 𝑋𝑁1 عينة عشوائية من مجتمع طبيعي𝑁(µ1, 𝜎1
2) 

,y1انت وك 𝑦2, 𝑦𝑛1 (عينة عشوائية من مجتمع طبيعي اخر𝑁(µ2, 𝜎2
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µ1الحسابيثقة الفريق بين الوسط    (∝−1)100معلومان فان فترة  − µ2 تعطى  
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,𝑁(µ1من مجتمع طبيعي 9مثال:اخذت عينة عشوائية حجمها  ثم اخذت عينة    25

,𝑁(µ2من مجتمع طبيعي اخر  15عشوائية حجمها  فاذا اعطت العينة      (40

 اوجد47 الاول وسط حسابي =  والعينة الثانية وسط حسابي



µ1للفرق بين الوسطين    95%فترة ثقة -1 − µ2 
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µ2للفرق بين الوسطين  90%فترة ثقة  -2 − µ1 
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 تقدير النسبة 

𝑝̅اذا كانت :4نظرية =
x
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ثقة لنسبة عدد الطلاب في احد المدارس الذين لديهم ضعف 95%مثال :اوجد فترة 

طالب لديهم ضعف  15طالب ووجد  100عينة عشوائية حجمها  في البصر .اخذت
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 تقدير التباين
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 𝑠2=15اخذت من مجتمع طبيعي فاعطت تباين 20مثال :عينة عشوائية حجمها 
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